Segunda prova ALGEBRA 3 Turma A 28/11/2019
Nome e matricula:
Justificar todas as respostas. Respostas nao justificadas nao serao consideradas.

Todos os corpos considerados contém Q como subcorpo.

(1) (3 pontos) Para cada um dos polinémios f(X) seguintes seja M um
corpo de decomposigao de f(X) sobre Q e seja G := ¥(M/Q) o grupo
de Galois de M/Q. Encontre a estrutura de G.
(a) (1 ponto) f(X)=X3—1.
(b) (1 ponto) f(X)=X*—-3X2%+2.
(c) (1 ponto) f(X)= X*—4X2 +2.

(2) (1 ponto) Descreva as correspondéncias de Galois para M/Q onde M é
corpo de decomposicao sobre Q para f(X) = X* —4X? + 2.

(3) (1 ponto) Seja G =¥4(M/Q) o grupo de Galois de M/Q onde M é corpo
de decomposicdo de f(X) = X* —4X? + 2 sobre Q. Sejam «, 3 raizes
de f(X) em M tais que v := a + 8 # 0. Calcule a norma

N(y) = Najo(v) = [] 9()
geG

(4) (2 pontos) Seja M /K extensao de Galois de grau 3 com grupo de Galois
G = (o) = (3. Defina o trago de um elemento ov € M como sendo

T(a) = Tayx(@) = 3 g(a).
geG
Seja a € M e suponha T'(a) = 0.
(a) (0.5 ponto) Calcule T'(1).
(b) (0.5 ponto) Mostre que existe ¢ € M tal que T'(c) = 1.
(¢) (1 ponto) Seja b := ac+ ao(c) + o(ac). Mostre que b — o(b) = a.

(5) (3 pontos) Seja M /K uma extensao de Galois finita.
(a) (1 ponto) Se M # K e os tnicos subcorpos de M contendo K séo
M e K, |M : K| é um nimero primo?
(b) (1 ponto) Se |M : K| = 15, existe sempre um subcorpo L de M tal
que K < L < M e tal que L/K é extensao de Galois?
(¢) (1 ponto) Se M é corpo de decomposigao sobre K para um po-
linémio f(X) € K[X], o grau de f(X) divide |M : K|?



